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Съемные зубные протезы имеют целый ряд положительных свойств: не требуют препарирования тканей зубов, легко снимаются и накладываются в полости рта, дают возможность осуществлять эффективный гигиенический уход за полостью рта и зубными протезами, во рту по внешнему виду не отличаются от естественных зубов.

Изготовить пациенту съемный или несъемный зубной протез – решает врач, учитывая все показания или противопоказания: особенности анатомического строения челюстей, степень потери зубов, подвижность имеющихся во рту зубов, состояние слизистой оболочки полости рта, общее состояние пациента и многие другие факторы здоровья человека, обратившегося за стоматологической помощью.

На последнем этапе изготовления зубного протеза в кабинете у врача надо научиться правилами пользования съемными протезами и неукоснительно выполнять все рекомендации и советы врача!!!

Необходимо научиться снимать и надевать зубные протезы вначале под контролем врача перед зеркалом, а затем самостоятельно.

После наложения съемных зубных протезов в полости рта, как правило, появляются болевые ощущения. Это обусловлено неизбежным постепенным оседанием (давлением) съемного зубного протеза на слизистую оболочку, что связано с различной степенью податливости десны, и невозможно полностью учесть этот фактор при конструировании съемных зубных протезов. Для устранения этих ощущений необходимо проведение коррекции. Особенно тщательную коррекцию следует проводить на следующий день после наложения съемного зубного протеза. Последующие 3-4 коррекции необходимо провести на протяжении полутора-двух недель по мере необходимости.

При сильных болях надо снять зубные протезы, а за 5-6 часов до визита к врачу снова надеть их и не снимать до посещения врача.
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У пациентов, впервые пользующихся зубными протезами, процесс привыкания протекает значительно труднее и длится до 3-6 месяцев.

В первые дни после наложения протезов в полости рта ощущается неудобство, повышенное слюноотделение, тошнота, нарушение вкуса, шепелявость, затрудненное пережевывание пищи. Возможна неудовлетворительная фиксация протезов на деснах, попадание остатков пищи под протезы, прикусывание щек, губ, языка. Обычно все эти явления проходят через 5-7 дней. В это время рекомендуется читать вслух как можно чаще, тщательно приговаривая каждую букву. Для предотвращения тошноты можно держать во рту леденцы, медленно и основательно пережевывать пищу. Следует помнить, что со съемными зубными протезами можно кушать хлеб, овощи, фрукты, мясо, но нельзя разгрызать орехи, сухари, т.е. твердые продукты, требующие значительных жевательных усилий.

На ночь съемные зубные протезы можно не снимать, если это вызывает неприятных ощущений. При нарушении сна, дыхания, появления боли, скрежете зубами, съемные протезы на ночь надевать не рекомендуется и следует посоветоваться с врачом.

Большое значение на срок привыкания (адаптацию) и срок эксплуатации зубными протезами имеет правильный уход за ними: после каждого приема пищи желательно чистить протезы под проточной водой. На ночь съемные зубные протезы следует чистить зубной щеткой в проточной воде, зубной пастой или зубным порошком. Вне полости рта хранить съемные зубные протезы необходимо чистыми в сухом виде или с добавлением слабых дезинфицирующих растворов (1-2% раствор питьевой соды, слабый раствор марганцовки) в специально приспособленной для этих целей посуде.

Грязные съемные зубные протезы являются причиной их быстрого изнашивания и воспалительных процессов в полости рта. При воспалении слизистой оболочки в местах соприкосновения со съемным зубным протезом, болезненности, жжении необходимо срочно обратиться к врачу. От крепкого чая, кофе и курения съемные зубные протезы теряют свой вид, желтеют, на них появляется коричневый налет. При хорошем уходе съемные зубные протезы сохраняют свой цвет и блеск долгое время.

Следует беречь съемные зубные протезы от механических и химических повреждений, а также от воздействия очень высоких температур. Нельзя самому подшлифовывать и подпиливать зубные протезы. При появлении в съемном зубном протезе трещин или поломок пользоваться им нельзя, надо обратиться к врачу для ремонта.

Пациенты со съемными зубными протезами периодически должны посещать врача-стоматолога для профилактики возможных заболеваний слизистой оболочки полости рта.

